



建新有位好老师 义务为居民上书画课

在建新社区,有一位温文尔雅的好老师,每周二的上午,他都会定时在居委会的活动室为爱好书画的社区居民义务授课。对于既不在济南长大也不在济南工作的他来说,这片土地已然成为他的第二故乡,而建新社区就是他长久以来感恩回馈社会梦想的放飞之地。

文/片 本报记者 王若松

自幼喜爱书画 7岁起拜师学习绘画

今年60岁的刘卫东是菏泽鄄城人,出生在农村的他从小就对大地、高山、河流、湖泊等万事万物有着浓厚的感情和兴趣,再加上父亲在黄河部门工作,经常跟随单位东奔西走,因此童年的刘卫东比普通的孩子走过的地方要多。

“父亲的工作比较特殊,一般隔段时间就会换个地方,我也就跟着换学校,小学就换过好几个。”刘卫东回忆说。

天资聪颖的他从小就喜欢画画,7岁时就曾拜县文化馆的一名老师学习绘画,虽然当时并没有当作专业来培养和训练,但发自内心的喜爱是支撑刘卫东一生对书画情有独钟的源泉和动力,用他的话说,哪天不画上几笔总觉得少点什么。

现在,在他的影响下已经上小学的孙女每天都时不时地模仿爷爷的模样画画,而且尤其喜欢看书,“也是一种熏陶吧,有时候孩子会问我:‘爷爷,哪门课最重要呀?’我就告诉她品德最重要,首先要做个好人,其次是体育课,要有一个健康的体魄,然后才是学习。”刘卫东说。

下岗后积极创业 率先创办广告公司

1972年,刘卫东参加工作后,成为一名普通的车间工人。是金子总会发光,在车间干了



每次上课前,刘卫东都认真地备课,平时也很注重积累。 本报记者 王若松 摄。

一段时间后,很快他在书画方面的特长就显露出来,调到厂办工作负责厂里的板报、厂报、宣传栏还有一些产品广告方面的工作。

“那时候技术没有现在这么先进,所有的宣传画全部都要手绘。”刘卫东告诉记者,在厂办工作的这段经历对自己影响很深,尤其是被抽调到文化馆进行宣传骨干培训的那段时光,自己在绘画方面取得了很大的进步。

“专门请了专业的老师,有很多还是省里知名的画家对我们进行培训,白天拉出去写生,晚上素描一段时间下来,确实有很大提高,受益匪浅。”他说。

和很多企业职工一样,上世纪90年代初,刘卫东和爱人

也赶上了下岗潮。下岗后,刘卫东没有游手好闲而是积极创业,两个人先是从卖服装干起,最苦的时候还卖过煎饼,积累一定经验后,厚积薄发的他在县里率先开起了广告公司。

义务为居民上书画课 用感恩的心回馈社会

从1993年正式开张后,刘卫东的广告公司在当地县城可谓风生水起,生意干得红红火火。直到2008年,小孙女出生后,注重家庭的他为了儿子的小家以及整个大家庭,狠了狠心放弃了广告公司的生意,和老伴儿一起来到了济南,扎根在建新社区。

对于既不在济南长大也不

在济南工作的他来说,这片土地已然成为他的第二故乡,而建新社区就是他长久以来感恩回馈社会梦想的放飞之地。

来到济南后,刘卫东一直希望用自己的力量多为社会做点好事,用感恩的心回馈社会。2012年,一次偶然的机会,刘卫东得知社区里有很多老年人喜欢书画,而且社区也正好缺一位书画老师,于是他义不容辞地接过了这份重担,每个周二的上午,定时在居委会的活动室给几十位喜欢书画的老人义务授课,一直坚持到现在。

“其实学习书画的过程也是一种心灵净化和自我修炼的过程,心灵净化了心境平和了,遇事才能更好地化解,家庭也就更加和睦和谐。”刘卫东说。

小巷总理 贺新春!



满载收获的2015年,已慢慢离我们远去。孕育生机的2016年,已款款向我们走来。值此新的一年到来之际,梁南社区党总支、居委会向每一位梁南社区居民表示最诚挚的祝福:祝您和家人新年愉快,身体健康,阖家幸福!

梁南社区居委会主任 王海霞



梁北社区祝大家今年好时运,群猴来报喜;春伊花复开,君亦临其境;祝君年年旺,团团又圆圆;人人闹新春,万象来更新,招财又进宝,幸福把你包;祝君开怀笑,好运往上飘!祝新年快乐!

梁北社区居委会主任 李玲



农历新年即将来临,在这辞旧迎新的美好时刻,我代表铁二社区党总支全体成员向广大社区居民,流动人口以及关心、参与、支持社区建设的各界朋友们致以新春的祝福和诚挚的问候!

亲爱的社区全体居民们,建设一个和谐有序,环境优美,文明的社区是我们共同的心愿,让我们一起努力吧!最后衷心地祝愿全体社区居民春节快乐,阖家幸福,身体健康,万事如意!

铁二社区居委会主任 钟辉

胡同口的“活雷锋” 义务修车不收钱

“我把车子放这儿,您给看看?”在铁一社区居委会的胡同口附近,有一位义务为过往行人修理自行车的“活雷锋”隋双成,甭管五冬六夏,他总会搬着修车的工具,按时出现在胡同口。

2年过去了,“为人民服务,义务修车”的横幅早已褪去了鲜红的颜色,但“活雷锋”的心依旧火热。

文/片 本报记者 王若松

从打家具到做衣服 心灵手巧啥活儿都会

1953年,隋双成出生在一个铁路职工家庭,受在铁路上做木工方面工作的父亲的熏陶,隋双成打小就心灵手巧,从打家具到做衣服,从电工到维修管道,基本上能想到的活儿他都会干,而且还干得很好。

高中毕业后,隋双成参加工作成为一名工人,几年后认识了现在的妻子,日子过得虽不富裕但也有滋有味。

“结婚时候的家具都是我自已打的,衣柜、酒柜、桌子、椅子,到现在这些家具还一直用着。”隋双成说。

时间长了,邻居们都知道老隋有门好手艺,关键是人还热心,平时除了修理门窗之类的木工活找他之外,楼上谁家赶上上下水管道堵了、水管坏了、电路出问题等等,只要找到他肯定就能“药到病除”。

“能帮上别人觉得很开心,我老伴儿和孩子也很支持我。”老隋告诉记者。

胡同口的“活雷锋” 义务修车风雨无阻

早在退休前,隋双成就一直琢磨着怎样用自己这门手艺,做点好事为更多的群众服务,两年前,他的愿望终于变成现实,有了现在这个胡同口的义务免费修车摊和“活雷锋”老隋。

“老隋,我把车子放这儿,您给看看?”、“您瞧我这车,不知怎么回事不稳当,您给修下?”、“师傅,车链子掉了,麻烦您给上一下吧!”……从2014年至今,他都会搬着修车的工具,按时出现在胡同口,为大家修理自行车。只要不是大件坏了需要买新件换上,他都分文不收。

除了修车之外,老隋还顺带着干一些磨刀、磨剪子的活儿,用实际行动完成自己多年想为群众服务的心愿。“有位老大娘看我这儿能磨刀,特意把家里闲置的一个磨刀用的砂轮给我拿过来了。”他告诉记者。

2年过去了,老隋亲手制作的“为人民服务,义务修车”的大横幅早已褪去了鲜红的颜色,但“活雷锋”的心依旧火热。



为人真诚一心向善 到柳埠捐助贫困家庭

采访时,记者注意到,在老隋的修车摊,有一只用竹竿挑着的黑色皮手套,是他在胡同口捡到的。为了能醒目些方便失主找到,他每天来到摊位之后就用竹竿这么挑着。

“修车时间长了,经常会捡到一些过往行人拉了的东西,你看这不还有个箱子捡了好几个月了也没人来找,我看了下面都是孩子的书。”老隋说。

从厂里退休后这些年,老隋和老伴儿一直靠为数不多的退休金生活,但每每在电视上、广播里或者报纸上看到听到有困难的人,老隋总是不遗余力地帮助他们。

前不久,老隋在电视上看到柳埠有个困难家庭,先后生了两个孩子都有残疾,日子过得特别苦,他和老伴儿商量了一下给孩子买了些新衣裳,带了些吃的用的,坐着88路公交车专门到村里去探望他们。“能帮多少帮多少吧,是咱的一份心意。”老隋憨厚地笑着说。